

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Ejemplar 10 céntimos

Año XII

Alicante: Miércoles 5 de Marzo 1924

Núm. 3049

Toda correspondencia
Calle de Sagasta, núm. 45

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población un mes. Ptas. 2
Fuera de la población, trimestre. 7'50
Ejemplar atrasado, 20 céntimos
Anuncios y noticias
según tarifa

El reconocimiento de los bolcheviques

Gobiernan los Soviets en Rusia, no obstante rebeliones, aislamientos, crueldades, desde 1917. Es ya un Gobierno sólido. Empiezan a reconocerlo diversos estados europeos, americanos y asiáticos. ¿Cuál es el móvil? El interés, el comercio. Se le motejará de innoble. No tuvieron otro origen las ciudades, las repúblicas y los imperios más gloriosos en la Historia del mundo.

El Papa se muestra propicio a bendecir, á cambio de que la Iglesia católica goce en Rusia de una libertad que estorba para otras confesiones en países de Estado católico apostólico y romano.

El ex-socialista Mussolini, que conquistó el Poder por el fascio y contra el comunismo y la Internacional de Moscov, ha sido—no se olvide—el primero que ha entrado en negociaciones con el Comité del Pueblo, par reconocer al Gobierno de los Soviets.

Lo ha reconocido ya, casi de derecho, Inglaterra. No tardarán en seguir á Macdonald los reinos de Holanda y Dinamarca, el imperio del Japón, las repúblicas checoslovaca y norteamericana y tal vez, la alemana. Rusia necesita capital para máquinas y ferrocarriles y los países que se aprestan á reconocer al Gobierno ruso precisan petróleo y trigo. El comercio que hizo las cruzadas y descubrió América realizará este nuevo milagro.

Ya en Génova estuvo á punto de reconocerse colectivamente el Gobierno bolchevista. Rusia solicitaba un empréstito de cuatrocientos millones. Italia, Inglaterra, Alemania, la República Checoslovaca, libertad de comercio y garantías para asegurarse contra la influencia de Moscov organizador y sostenedor de la oposición comunista. Siempre el interés, Bélgica exige indemnizaciones para los belgas expropiados en Rusia de tierras, fábricas ó comercios. Francia: eso mismo y el reconocimiento de las deudas Italia, que prestó poco ó nada á Rusia y que tiene pocos italianos despojados, era, en la Conferencia de Génova, la nación más propicia al reconocimiento. La usura, la propiedad, son los móviles de los que se niegan á reconocer, como el comercio es el móvil de los que han reconocido ó se prestan á realizar el reconocimiento. Toda revolución transige, se amolda. Todavía después de la francesa, existe el Papa y hay monarquías y aristocracias. La revolución rusa que no logró

ser universal, admite el capital extranjero, consiente el comercio.

¿Y las matanzas? ¿Y el terror? ¿Y la sangre derramada? ¡Bah! La piedra angular de todas las instituciones universales está roja todavía. Si buscamos en los antecedentes nos encontraremos tremendos crímenes, parricidios, envenenamientos, luchas cruentas, ejecuciones de descontentos.

David Lloyd George, que es un periodista formidable de los que no cogen la pluma con papel de seda ni mezcla la tinta con esencia de violetas, ha escrito en un artículo que leo en «La Vanguardia», de Barcelona, y «El Noroeste», de Gijón:

«Porque si bien hay hombres de talento en el Gobierno actual de Rusia, no existe ninguna figura de los dones y prestigios de Lenine; pero es su vida demasiado reciente para que juzguemos imparcialmente de sus cualidades. La Historia nos dice qué monstruos fueron los que comenzaron a formar a Rusia. Ivan el Terrible, y Pedro el grande, fueron monstruos de crueldad y salvajismo, pero construyeron el edificio del Poder y el dominio de la Rusia moderna. Lenine podrá tener su lugar en esta cronología terrible. Lo que cabe afirmar ya es que durante su dictadura no pudo ser competido ni era sustituible. Se le miraba con una especie de culto, como únicamente se mira a aquellas personas que se hallan revestidas de un algo de divinidad. No hay nadie hoy en Rusia que ostente sus atributos. Cuanto más hábiles sean los hombres que se disputen el Poder, tanto más encarnizada será la lucha a que se lancen los unos contra los otros.

El momento de la revolución, a la caída de su idolo máximo, puede conmutarse siniestramente.

No existen Parlamento ni democracia en Rusia capaces de asumir la suprema autoridad. No hay otro árbitro en las discordias que la fuerza. Mientras los acontecimientos no nos demuestren que el Gobierno ruso es firme y merece que se tenga confianza en él, no espero ver compradores haciendo cola cuando se lance la emisión del empréstito ruso.»

Tal vez fuera ya Lenine un obstáculo para esa firmeza. ¿Quién sabe? Firme aparece la República de los Soviets y si la garantía es grande y el interés compensador habrá cola para el empréstito.

RobertoCastrovido

En el Colegio de Abogados Conferencia

Mañana dará en el Colegio de Abogados su anunciada conferencia el Catedrático de la Universidad de Murcia, don Mariano Ruiz Funes, quien disertará sobre el sugestivo tema «La Justicia penal en España.»

Al acto han sido invitados las autoridades, abogados, catedráticos, procuradores, maestros y estudiantes de Derecho.

Durante los bailes de Carnaval

BEBED SIDRA EL ASTUR

DE UN CARNET DE VIAJE

Notas valencianas

Fútbol.—Broma de Carnaval

El «Gimnástico F. C. no pudo pasar de campeón de Valencia. Los «nadadores» alicantinos le ganaron, en buena lid, noblemente, a pesar de los pesares, el campeonato regional. Al equipo valenciano se le ha vuelto el santo de espaldas. Todo parece de acuerdo en contra suya.

La última riada destrozó el «Stadium». Llega Carnaval y, esta tarde, tenían anunciado un partido entre una selección de marinos de la escuela inglesa anclada en este puerto y el primer equipo del «Gimnástico». Pero, los del «Levante F. C. les han preparado una broma. Poco antes de la hora anunciada para comenzar el partido, se presentaron unos «levantinos» disfrazados de «gimnásticos» y recogieron en sus autos a los marinos ingleses llevándoselos a jugar en el campo del Grao.

En el «Stadium» esperaba el público y el primer equipo del «Gimnástico F. C.» bien ajenos a cuanto ocurría...

Más de las cinco de la tarde, para no devolver el dinero al público que se conformó con la sustitución, jugaron el «Gimnástico» con un equipo infantil, primero, y luego, con otro de reserva del titular, despachándose éste a su gusto.

¡Vaya una bromita pesada la del «Levante»!

Y los marinos ingleses que se apuntaron dos tantos por otros dos del «Levante», creídos que se las habían con el «Gimnástico»?

En el campo de Mestalla jugó el «Racing», de Madrid, con el «Valencia F. C.» ganando los valencianos por 4 a 0 tantos.

El dios del Carnaval ha hecho su triunfal entrada en Valencia, gracias al Circulo de Bellas Artes.

Formaban la comitiva los batidores de la Guardia municipal abriendo marcha, una carroza alegórica con Pierrot, Colombina y Arlequin, sentados sobre una escalinata y, al pie, «Polichinela», el viejo avariento.

Otra carroza representaba la bufa

figura de «Momo» rodeado de máscaras. Varias de estas montadas formaban la cabalgata.

Lo mas saliente eran las máscaras que representaban el Jurado y el Ayuntamiento, con caretas fidelísimas de Benlliure, Benavent, presidente del Circulo; concejales y el nuevo Alcalde que tomará posesión mañana, general Avilés. Todas estas caretas son verdaderas obras de arte. ¡Paso a «Momo»! Veremos lo que venga detrás.

Valencia 4 Febrero.

BAR NIDO. La deliciosa cerveza MAHOU en boc siempre fresca al precio de las marcas corrientes.

Conferencias Pro-cultura

Como en años anteriores y por iniciativa de nuestro estimado profesor D. Rafael Chinchilla, el día 23 de Febrero y a las siete de la tarde, en el colegio de San José, tuvo lugar la primera de la serie de conferencias que han de celebrarse durante este curso, habiéndose encargado de esta primera el aventajado alumno del quinto curso del Instituto D. Bernardo Pérez Sa es que disertó sobre el tema: «La sangre y aparato circulatorio».

Antes de comenzar el acto el culto profesor D. Rafael Chinchilla, nos dió a entender que dichas conferencias no tienen otro objeto que el de acostumbrar al alumno a hablar en público y adquirir riqueza de palabras.

El Sr. Pérez Sales comenzó saludando a sus profesores (D. Celestino y D. Rafael Chinchilla,) allí presentes) y a sus compañeros, a continuación desarrolló el citado tema dándonos a conocer sus grandes conocimientos acerca de la composición de la sangre y la marcha de esta por los diferentes órganos; nos describió perfectamente el corazón, su situación y su estructura, las arterias y las venas, la situación de estas, sus diferentes especies, etc. etc.

El conferenciante tuvo párrafos de gran lucidez por lo que la conferencia resultó muy amena y agradable. Felicitamos muy de veras al Sr. Pérez Sales como también al Sr. Chinchilla por tan buena iniciativa.

S. AYALA.

Nuestros colaboradores

Marcelino Domingo
Hemos recibido un hermoso artículo, inédito en español, de nuestro ilustre amigo y correligionario don Marcelino Domingo, que desde París nos envía para publicar en EL LUCHADOR.

Con este trabajo periodístico inicia su asidua colaboración en EL LUCHADOR, don Marcelino Domingo, que si como orador es uno de los primeros prestigios de España, como escritor, y especialmente como periodista, ha alcanzado la más sólida reputación, no sólo en nuestro país, cuyos principales diarios de Madrid y Barcelona se enaltecen con la publicación de sus originales, sino en las repúblicas suramericanas y en Méjico, donde es extraordinariamente admirado y querido.

Públicamente agradecemos al integro exdiputado por Tortosa su valiosa colaboración, que en Alicante, y su provincia, radio de acción de EL LUCHADOR, será recibida con alborozo por nuestros correligionarios, y por todos los que ven en él a uno de los genuinos representantes de una España fuerte y progresiva, de esa España ideal, que aquí en el corazón llevamos todos.

Tribunales

Nuestro querido amigo y correligionario D. Pablo Andarias nos pide en atenta carta que rectifiquemos en parte la noticia que dimos de su procesamiento, pues no ha sido por desobediencia (sino por un artículo publicado en el semanario «La Razón», donde se hacían unas preguntas y se encabezaba «Para que lo averigüe quien pueda hacerlo por el bien general».

Queda complacido el señor Andarias, a quien expresamos nuestro ferviente deseo de que salga en bien de su procesamiento.

F. Llorca Llorca

MEDICO
Ex-alumno interno del Hospital General de Madrid
Consulta de 10 a 1
Alfonso el Sabio 34 1.

EL AUTOMÓVIL

CITROEN 5 H. P.

3.125 pesetas

El más barato de coste.

CINCO LITROS POR CIEN KILÓMETROS

Consumo únicamente

Completamente equipado, arranque eléctrico, con 5 ruedas montadas

Agente exclusivo para Alicante y pueblos de su provincia

JOSE MATAIX

Sagasta, 66 — ALICANTE

Gran Hotel Samper

Propietarios: Hijos de Samper
 Establecimiento de primer orden, recientemente reformado.
 Edificio a cuatro fachadas (Espléndida terraza con vistas al mar).
Restorán y Bar permanentes
 Concursos de música selecta durante las comidas. Comedores particulares. Servicio de automóviles a todas las estaciones.

Compañía de los motores Deutz «Otto Legítimo» Lda.

Madrid Apartado 360

gas pobre (gasóleos para todos combustibles) gasolina, petróleo, etc.
MOTORES A aceites pesados (Diesel y semi-Diesel).
 Para la Agricultura, Industria y Marina
 Entregas inmediatas por tener grandes existencias.
 Agente en Alicante: Fermin Botella Pérez, Sagasta, 12 Apartado, 88



BAR EL NIDO

El establecimiento de aperitivos, cervezas y refrescos más acreditado y más concurrido
 Vinos y licores selectos, de las mejores uvas.—Especialidad en vinos andaluces.—Gran variedad de bocadillos para aperitivos
MAYOR, 9

Arte y Artistas

Teatro Principal

Esta noche debutará la compañía de Oliver-Cobena, en la que figuran las notables actrices Carmen Cobena y su hija Carmen Oliver. Se representará la preciosa comedia «Pipida».
 A juzgar por el éxito obtenido en Alicante en preteritas actuaciones, por esta compañía, y las muchas simpatías que sus principales figuras tienen entre nosotros, la temporada que se inicia hoy promete ser de las más brillantes.

Societe Algériere de Navigation pour l'Afrique du Nord

Charles Schiaffino & Cie
ARGEL
 Casa Central en Argel, Sucursales en París, Bougie y Orán

Línea del Lloyd Royal Belge de Amberes

Para fletes y demás informes dirigirse a sus Consignatarios: CHARLES SCHIAFFINO & CIE.
 SUCURSAL DE ALICANTE. Paseo de los Mártires, 8, y San Fernando, 15.
 Telegramas y Telefonemas: Schiaffino.
 Teléfonos: Urbano, 87 Inter, 15 Apartado, 30

Deportivas

Hockey

Algo más sobre el partido de Madrid

Aun no ha regresado el núcleo principal de nuestros jugadores, de labios de los cuales deseamos obtener unas impresiones sobre la actuación, pero hoy nos llegan los comentarios que hace un gran Técnico, que viene a decir, sobre poco más o menos, lo que sigue:
 «Lo principal en estos momentos es levantar el ánimo de vuestros jugadores, algo abatido por una tan copiosa derrota, derrota infligida por un equipo formidable y en plena forma, que será sin duda el campeón de España de este año.»

A juzgar por las impresiones personales de dicho crítico, Jurado y Finning, nuestros valores más efectivos, estuvieron muy por debajo de su condición habitual, al extremo de haber perdido Finning, por azoramiento, dos tantos «imparables». De nuestro gran portero sólo se vio su inmensa valentía pero, desgraciadamente, no el acierto y la flema en él habitua es.

El mejor de los nuestros fue Lassaletta que hizo una magnífica exhibición, y fué quien más seriamente inquietó al portero del Polo; «de continuar así, será Lassaletta uno de los nuevos internacionales» — así dice nuestro autorizado comunicante.— Le siguieron en orden de méritos Ramón Guillén, por su juego inteligente, y Ripoll y Quiá-Quíá, que hicieron gala de sus portentosas facultades. Sobre Carrascosa pesó la enorme labor de marcar a ese portentoso extremo izquierda que se llama Giró cuya enorme eficacia no logró neutralizar, faltó del necesario entrenamiento. Los defensas flojos y más floja todavía el ala izquierda del ataque.

Que a estos simpáticos muchachos les sirva de acicate este contratiempo y que, sometidos a una seria preparación, cuenten por victorias los partidos que en adelante disputen.

EPEOE

El Bar Nido sirve la cerveza en un bok por presión eléctrica sin intervención del ácido carbónico.

JABON

MI PERFUME

Aroma embriagador :: Presentación lujosa
 Calidad inmejorable

J. Fort. y Compañía S. en C. Precio de una pastilla
Barcelona 150 p.º.

De contribuciones

La Administración de Contribuciones de esta provincia ha dispuesto que la presentación de documentos relativos a la Contribución de Utilidades así como el despacho para el público en asuntos relacionados con dicha contribución, se verifique en el respectivo Negociado de aquella oficina todos los días laborales de doce a trece.

Abelardo Chapuli Galán

Agente de Aduana
 CONSIGNACIONES Y TRANSITOS
 Bócoyes vacíos para alquiler
 Grandes existencias

El Carnaval en Alicante

Ayer y anteayer hicieron dos días alicantinos, de temperatura benigna y sol radiante; espléndidos.

Por la tarde, la gente invadió la Explanada.

También el paseo de los carruajes se vio concurridísimo. Hubo batalla de serpentinas y confetis; pero nada más, no se vio ni un coche engalanado, ni una máscara ingeniosa o ricamente vestida.

Los bailes estuvieron animadísimos, especialmente los de la «Peña Pugilista» y los del «Teatro Principal», donde los de «La Raza», agrupación de artistas argentinos, intercalaron varios de sus más aplaudidos números.

El Carnaval en Alicante, ha resultado aburrido, exento de toda manifestación artística, expresando claramente que es una fiesta que está en los estertores hipos de la agonía.

Music-Hall Maravillas

P. Méndez Núñez 17 y 18

Todos los días grandes sesiones de variedades y souper tango
 Éxito clamoroso de
CIELIN, (canzonetista)

LA DIANENSE, (coupletista)
LOLITA GONZALVO, (canzonetista a gran voz)

CAMPASOLA, bailarina.

Todo el mundo a Maravillas

Alcaldía Constitucional de Alicante

Mártires de la Libertad

El próximo sábado 8 de los corrientes se cumple el LXXX aniversario de quienes merecieron el nombre de Mártires de la Libertad porque en defensa de ella perdieron la vida.

En su sufragio se aplicaran las mismas que en dicho día se celebran en la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás y siguiendo tradicional costumbre, a las once saldrá de las Casas Consistoriales la procesión cívica que, presidida por el Excmo. Ayuntamiento, recorrerá el itinerario acostumbrado disolviéndose al pie del monumento que se alza en la plaza de Joaquín Dicenta.
 La Alcaldía invita a los menciona-

dos actos a todo el vecindario, esperando que, como siempre, demostrará con su presencia que es perdurable el tributo de respeto que la ciudad guarda a los Mártires de la Libertad.
 Alicante 5 de Marzo de 1924.—Miguel Salvador.

EL LUCHADOR, recomienda a todos sus amigos asistan a la manifestación del sábado, para hacer pública manifestación de sus sentimientos liberales.

“EL 66”

Gran Bazar de toda clase de artículos

Vicente Albert Estave

Primera casa de juguetes y suntuarios.
 Sección de 65 y 95 céntimos
 Sección especial de precios varios.
 Centro de reunión del torero
 Entrada libre.
 Alameda 9 —ALICANTE.

Cartera de sociedad

Por asuntos particulares se encuentra en Valencia, a donde marchó el lunes, nuestro querido director don Juan Botella Pérez.

—Hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestros queridos correligionarios D. Juan Pujalte y don José Araçil, exconcejales de Eida.

—Precedentes de Orihuela se encuentran en esta capital, donde se proponen pasar una temporada las bellas y elegantes señoritas Asunción Blasco, hermana de nuestro excelente amigo el joven jurista don Rafael, y Mercedes Pourtan, hija del decano de aquel Colegio de Abogados, don Pedro Pourtan Miralles.

—En Argel, donde tenía establecida su residencia, ha dejado de existir, a los setenta y un años de edad, nuestra paisana doña Vicenta Llorens Soler, madre política de nuestro estimado amigo el capataz de este Puerto, don Antonio Papi Martínez.
 Reciba éste y demás familia de la finada nuestro pésame mas sentido.

Don Alejandro Lerroux

Ayer cumplió sesenta años de edad, don Alejandro Lerroux. El caudillo republicano llega a la época en que, fisiológicamente, se inicia la vejez, fuerte de cuerpo y conservando el vigor de su poderosa inteligencia. La Historia nos demuestra que no se es viejo a los sesenta años. Con muchos más, salvó Clemenceau a Francia, y Pi y Margall, Benot y Estévez, lucharon con arrestos juveniles.

EL LUCHADOR, con este motivo, saluda a don Alejandro Lerroux.

J. Terol Ro nero

Agente de la Compañía de Seguros Marítimos «LA FONCIERE»
 ALICANTE, San Fernando, 26
 Consignaciones y Embarques
 Despachos de Aduana

TROPAS A MARRUECOS

Acontecimiento inesperado

Un batallón del Regimiento de Vizcaya rumbo a Melilla. Esta tarde también han embarcado las fuerzas del campamento de Rabasa

La alegría de la fiesta que ayer se celebraba fué empañada por un rumor inquietante, que, a medida que iban transcurriendo las horas, extendiéndose y tomaba consistencia. Se decía que en Marruecos se habían registrado sucesos desgraciados. Y ocació lo que suele ocurrir cuando faltan las fuentes de información rápida que se opongan a las expansiones de la fantasía: se dió vueltas a las conjeturas y las conjeturas pasaron a ser artículos de fé. Era bastante para impresionar dolorosamente los ánimos.

Versión oficial

La versión oficial fué conocida y comentada más tarde. Esta mañana ha sido dada a conocer por un estimado colega, que ha publicado los telegramas llegados a este Gobierno civil: lo ocurrido es que a bordo del «Cataluña» estalló una granada enemiga, produciéndonos sensibles bajas, entre ellas la del capitán de Corbeta don Jaime Ferrer Robinson, que resultó muerto.

Además, como el enemigo acentúa su presión en Tizzi-Assa y Azib Midar, estima el alto mando que se le debe imponer un castigo más duro sobre el que estos últimos días se le ha infligido. Y a tal efecto operará contra él.

Como medida de previsión se ha ordenado el embarque para Africa de una de las brigadas ya preparadas, el escalonamiento de otra y la preparación de una tercera. Una vez realizada la operación, probablemente, regresarán esas fuerzas a su base.

Esta es en síntesis la versión oficial, que no reproducimos íntegramente por falta de espacio.

La marcha de las tropas

Con los primeros rumores se supo también que hoy embarcarían en este puerto las tropas destinadas a Marruecos: constituyen estas fuerzas un batallón del regimiento de Vizcaya y las compañías de Ingenieros e Intendencia que se hallaban acampadas en Rabasa.

Esta noticia tuvo pronto plena confirmación.

A nuestro puerto habían llegado para recoger a los expedicionarios los vapores de la Transmediterránea «Tintoré» y «Marqués de Campo».

Mientras la gente se divierte...

Y anoche mismo, mientras la ciudad se aturdió en la bulliciosa despedida del Carnaval, allí en la soledad del campamento se hacían con rapidez los preparativos para la partida. Esta madrugada estaba todo listo.

De Alcoy había aviso de la salida de los soldados de Vizcaya.

En el muelle

A primera hora se hallaba ya todo el material en el muelle.

Después, por la carretera, han llegado cien hombres del batallón de Vizcaya con la impedimenta del mismo. El grueso de la fuerza venía por ferrocarril.

Llegan los soldados de Vizcaya

Próximamente a la una ha llegado a la estación de la Marina el tren militar que conducía al batallón de Vizcaya.

La banda de música del regimiento de la Princesa lo ha recibido a los acordes de vibrantes pasodobles e himnos marciales.

Los expedicionarios parecían contentos y bastante animados.

Un tentepié

Formada la fuerza en el andén se le ha servido un rancho frío.

Ha dirigido las operaciones de desembarco el jefe de Estado Mayor.

Luego se ha verificado el desfile hacia el muelle.

Los generales

Allí se encontraban el gobernador militar, general Bermúdez de Castro, con el jefe de la Brigada y sus respectivos ayudantes.

Inmediatamente ha comenzado el embarque a bordo del vapor «Marqués de Campo».

Sensible desgracia

Durante las operaciones de embarque, el cabo de Intendencia Roque Pérez Bueno, ha tenido la desgracia de que volcara el carro que guiaba ocasionándole algunas heridas y con ocasión visceral.

En la casa de socorro ha sido asistido por los facultativos de guardia, siendo conducido después al Hospital Militar.

Las autoridades

Con el general Bermúdez de Castro, como antes hemos dicho, se encontraba en el muelle el general Riquelme; también se encontraba allí el Comandante de Marina, el segundo Comandante y otras personalidades.

Un lunch

La oficialidad del regimiento de la Princesa ha obsequiado a los jefes y oficiales expedicionarios con un «lunch», que se ha servido a bordo del Marqués de Campo.

El acto ha resultado cordialísimo y ha puesto de manifiesto entre los reunidos una vez más el sentimiento de compañerismo tan sentido en la milicia.

Mar adentro

Poco después de las dos se ha hecho a la mar el vapor «Marqués de Campos»: a bordo va el batallón de Vizcaya.

Se le ha hecho una despedida muy cariñosa y efusiva.

Otras fuerzas que embarcan

Además de las tropas de Vizcaya han embarcado en el «Marqués de Campo», una compañía de Zapadores minadores, una sección de Telégrafos y una Ambulancia de Sanidad.

Los del «Tintoré»

Próximamente a las cinco, ha zarpado abarrotado de tropas, material y ganado.

Han embarcado en este buque el material regimental de Vizcaya y de las demás armas a que hacemos referencia mas arriba.

También marcha en ese barco una compañía montada de panadería.

Igualmente van unos cuantos hombres de cada Cuerpo para cuidar del ganado correspondiente.

Los que quedan

No han podido hallar cabida en el «Tintoré» la compañía de ametralladoras y una sección de 44 hombres del batallón de Vizcaya, con una pequeña parte del tren regimental.

Todas estas fuerzas las manda el capitán don Gregorio Espinós.

Han quedado los elementos que componen la compañía de Intendencia de la brigada de reserva, a excep-

Camisería Benavent

PLAZA CASTELAR, 1

Camisería Sport

ALTAMIRA, 9

VDA. BENAVENT, LLORCA Y SOLER

Especialidad en confecciones a medida Artículos del país y extranjeros Alicante

TANGYE Motores para aceite pesado (gran economía en combustible)

AMERICAN Bombas centrifugas verticales y horizontales

CEI Motores eléctricos. Transformadores. Alteradores

Agentes exclusivos para España

Vañó, Sánchez y Cremades

Fabrica de aparatos para alumbrado eléc-

trico

Castañes, núm. 12 -ALICANTE

La Unión y El Fenix Español

Agencia en todas las provincias

España, Francia, Portugal y Marruecos

56 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES.—SEGUROS DE VALORES

Compañía de Seguros reñuida

CAPITAL SOCIAL

12 000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.

—Seguros marítimos

apresentante en la provincia de Alicante: D. FRANCISCO RODRIGO MORRA, San Fernando, 34



COÑAC "FARO"

Champán "Lumen"

LOS MEJORES VINOS DE RIOJA

Rodegas Bilbainas

BILBAO (HARO)

Sucursal y Depósito en Alicante

Josquin Costa, E

artex (Haro)

ALFREDO JAVALOY

Maderas del país y extranjer

Maisonnave, 29

PARA EVITAR LAS ENFERMEDADES ?

ARTRITISMO. - Es el origen constitucional de las enfermedades mas diversas, como la gota, el reumatismo, la diabetes, el mal de piedra, la albuminuria, el asma, la migraña y el eczema, todas ellas imposibles de curar sin un tratamiento adecuado, pudiendo sin embargo ser combatidas eficazmente por el solo uso de los **LITHINÉS DU DOCTEUR**

HIGADO. - Todos los artríticos hallanse expuestos constantemente a la congestión y a los infartos del hígado y muy especialmente al dolor intenso del cólico hepático. Para prevenir y curar dichas dolencias, es preciso observar estrictamente un régimen severo, exclusivamente hidro-mineral alcalino-litínico, el cual puede obtenerse facilmente con el uso de los **LITHINÉS DU DOCTEUR**

RIÑONES. - El mejor antidoto del ácido úrico, de ese terrible veneno del riñón, es la litina, la que es preciso tomar en grandes cantidades para obtener un tratamiento completo de una afección renal cualquiera, como la nefritis, la albuminuria, el mal de piedra y los cólicos nefríticos. Afortunadamente hoy día la litina, hallase al alcance de todas las fortunas, gracias a los **LITHINÉS DU DOCTEUR**

VEJIGA. - La cistitis, los catarros de la vejiga y los depositos úricos de la orina, exigen el tratamiento depurativo, a la par que clarificante por excelencia, de la litina, tratamiento simplificado hoy día por los **LITHINÉS DU DOCTEUR**

ESTÓMAGO. - Para facilitar la digestión, abrir el apetito, neutralizar la acidez, suprimir las acedias, disipar los eructos y calmar el dolor de estómago, tomar durante las comidas los **LITHINÉS DU DOCTEUR**

INTESTINOS. - Una regularidad absoluta de la función intestinal es segura, con el uso diario de los **LITHINÉS DU DOCTEUR**

Los Lithinés du Docteur Gustin hallanse de venta en las principales farmacias y al Depósito Central de: M. DALMAU OLIVERES. - Pasaje de la Industria, 14, Barcelona.

Gustin

Gustin

Gustin

Gustin

Gustin

Gustin

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENIC" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstruyente, puede usarse con la mano como si fuese la más reverendísima loción de tocador. Se expone en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: PEREIRO, 56 - Madrid.

TRIUNFO



PHILIPS ARGENTA

DE CRISTAL OPALIN

ALUMBRADO MAS HERMOSO Y MAS DECORATIVO ESPECIAL PARA COMERCIOS, CAFÉS, CASINOS Y SALONES

De venta en todas partes. Al por mayor: ADOLFO HIELSCHER, S. A. Madrid: Prado, 30 y San Agustín, 2.—Barcelona: Mallorca, 198.